



发生在如皋的这一幕,必须点赞

# 女子烧伤,全村上百人争着献血

去年8月,如皋市搬经镇芹界村一户村民家中发生煤气爆炸事故,一名妇女在爆炸中遭受重伤急需用血。事情传开半天时间内,就有逾100个村民报名为其献血。

今年1月上旬,如皋市委书记姜永华将一块“爱心团队”匾牌授予芹界村无偿献血村民团队。

顾洪基 陈莹 严君臣

2013年8月7日清晨5点,如皋市搬经镇芹界村,村民沈素华早起,为孩子做早饭。没过多久,丈夫赵新建就被“嘭”的一声巨响惊醒。赵新建立刻从床上跳下来,往楼下跑去。冲天的火光顿时就把他给吓愣了。赵新建回想起来还心有余悸——当时,从屋内逃出来的妻子头发、身上衣服全部烧糊了,精神恍惚失语,现场惨不忍睹。

稳住神的赵新建迅速扑灭了妻子身上的余火,并将她烧焦的衣服脱了下来。之后,他将妻子抱上汽车,紧急送往如皋市人民医院。经鉴定,沈素华全身烧伤面积达83%,深三度为35%。主治医师告

诉赵新建,其妻子沈素华的情况十分危急,需要大量用血,而因她本人和家人从没有无偿献血过,无法获得充足的血液指标,需赶紧让亲属到血站去献血。

“可妻子在南通住院,距离老家还这么远,要去哪里找这么多人献血呢?”赵新建一下子犯了难,当下午,他回到老家芹界村,并向村里的老书记朱干政求助。

一时间,为沈素华无偿献血的消息在村民中迅速传开。仅用半天时间,报名无偿献血的村民就已突破100人。

2013年8月9日上午,百余名芹界村民早早赶到村委会,坐上驶

向南通红十字会血站的客车。经过检查筛选,其中48人符合献血条件,他们共为沈素华无偿献血16000毫升。

在接下来的几天中,相继还有10多位村民自发来到南通,为沈素华无偿献血。目前,沈素华已经出院,身体恢复还算乐观。赵新建动情地说:“我是怎么也没想到,会有这么多村民前来献血救助,是芹界村给了沈素华第二次生命,我这辈子都感激他们。”

2014年1月上旬,在如皋宣传思想工作会议上,如皋市委书记姜永华将一块“爱心团队”匾牌授予芹界村无偿献血村民团队。

镇江

网友义卖年货  
救助白血病女孩

昨天上午,为救助患白血病的花季女孩李源,镇江10多名志愿者冒着寒风,在镇江大西路福音堂门口摆摊,义卖年货,共收到善款3705.6元。

今年21岁的李源家庭贫困,前不久被确诊患上白血病。巨额的治疗费,让这位才找到工作、尚处在试用期的柔弱女孩陷入困境。网友发帖求助后,社会各界向她伸出了援手。到昨天上午为止,共筹得善款14万余元,但继续治疗的费用还缺10万元左右。李源目前还在镇江第一人民医院血液科病房接受治疗。据她父亲介绍,这14万余元捐款当中,汇到网友公布账户上的尚不足2万元,大部分人是将钱送往医院,直接捐到李源或她的家人手中。

鞠永平 林清智

看到淮安市的这处景点,真有点汗

# “窦娥井”上晾衣服,不怕窦娥“喊冤”?

在淮安市淮安区,有一条窦娥巷,就是传说中“窦娥冤”故事发生的地方。巷子里有一口窦娥井,是当地的名胜。可如今,有人私自撬开了封闭多年的井盖,并在亭子里晾起了衣服。附近居民说,如果窦娥井能开口说话,肯定要“喊冤”。

日前,现代快报记者记者在淮安区韩信北路旁找到了窦娥井。在一片荒地上,只剩下孤零零的窦娥井纪念亭,亭子里晾晒着衣物。井上原本盖着石头盖,还从侧面上上了锁,现在已经被移开。

窦娥井所在位置是一处多年前拆迁的荒地,周围已经用大型广告牌遮挡起来,广告牌后面停放着

四辆外地牌照的厢式货车,两辆货车中间还搭起了简易的帐篷。

“我们是在这临时住的。”一名女子告诉记者,他们是从安徽来淮安的,准备在附近的广场上搭建儿童娱乐场。说起旁边的这口窦娥井,她说自己听说过,“窦娥很有名的。”她表示,他们一行人来这里暂住后,就打开了井盖,“用这水洗衣服,不喝的。”她告诉记者,再过一周左右,娱乐场就开工了,“到时候就不住这边了。”

“这里其实叫窦娥巷,就是传说中‘窦娥冤’故事发生的地方。”张大妈自小就住在窦娥巷里,她告诉记者,窦娥井是五六年前重建

的,刚建好那会,经常带小孩来溜达,“对面就是周恩来纪念馆,游客也会顺道来这井边看看。”

张大妈说,窦娥井从建成的时候开始,井口一直是用石头压着的,“井上都上了锁,我们也从来没打开过”。

“我们发现他们撬开井盖,劝他们也没有用。以前也没人动过井,现在被弄开了,很不安全。”张大妈担心,万一有孩子在周围玩耍,还是会存在一定的安全隐患。张大妈说,自己曾经上前劝说过,但是也没有效果。她希望他们能早点搬走,还窦娥井一个干净。

季金晶 文/摄



窦娥井纪念亭晒了不少衣服

泰州

拖欠1.89亿工程款  
企业资产上淘宝拍卖

近日,泰州市中级人民法院执行局法官来到江苏方泰超纤革业有限公司,目前企业处于停产状态,多位债主上门要钱。

经泰州中院审理查明,方泰公司于2011年9月与泰兴一家建筑公司签订合同,承包厂房等工程建设,期间方泰公司给付建筑公司1.6亿工程款,仍差工程款1.89亿元。去年9月,建筑公司向法院起诉到法院。

2013年11月29日,泰州市中级人民法院作出判决,建筑公司胜诉。案件进入执行阶段后,执行工作人员迅速对法院查封的方泰的固定资产进行评估。

执行法官表示,这起案件标的达近1.9亿元,涉及2000多农民工工资。目前案件已经进入评估程序,等评估报告作出以后,将把标的、厂房、土地放到淘宝网上进行公开拍卖。拍卖所得款将优先受偿工程款,剩余部分由其他债权人进行分配。

尹有文

# 伤员“坐滑梯”离开事故现场

淮安交巡警全省首创应急救援体系,模拟演练让人眼前一亮



高速公路上出车祸,使用救援缆车,伤员就像坐滑梯一样离开事故现场进行急救;公路大堵车,交警10分钟不到就可以搭建“便携卫生间”,为大家解决“方便”的问题。这些都是淮安市交巡警支队高速一大队的“绝活”,18日下午,交警大队以及“抢险突击队”就演练了一次高速公路的紧急救援行动。

10多分钟,将“事故现场伤员”送上救护车

“演练是以京沪高速827km处出现重大交通事故为背景。”淮安市交巡警支队高速一大队副队长李强介绍说,“假设现场多车追尾,双向车道严重拥堵,还有人员重伤。因拥堵导致救护车无法到现场,怎么对伤员进行施救?”

“找到附近与京沪高速相交的国道、省道,让救护车在两条路的交接处等待,再使用‘事故伤员紧急救援运送缆车’运送伤员上救护车。”随即李强会与指挥调度中心联系,“请求救护车到237省道与京沪高速交接的9号点位置,等待救援。”

在急救车赶来前,由交警联合高速公路管理处及施救公司组成的“抢险突击队”已展开行动,使用绳索一头固定在高速公路的车辆

上,另一头拴在公路护坡的大树上,利用两边五米左右的高度差,制造了一条缆绳线路。随后,伤员躺在一个铲式担架上系上安全带,接着担架被固定上缆绳,通过两名工作人员的牵引,开始向高速公路下方运输,再由下方的医护人员送上救护车。从缆绳组装到运输第一位伤员上救护车,总计才10多分钟。

“躺在上面很安全,双手可以抓紧安全带,就跟坐缆车一样。”扮演伤员的体验者告诉记者,自己感觉很平稳。

**紧急救援指示板,画出18条“生命救援线路”**

据医疗部门统计,同样伤势的重伤员,30分钟内获救,生存率为八成,90分钟内获救,仅有三成的生存率。“就是要抓紧‘黄金半小时’的救援时间,才设计的这个救

援缆车。”淮安交巡警支队副支队长张亚军介绍说,京沪高速淮安段总长70千米,“这其中与18条国省道或者县乡道有相交点,我们就标注了18个点。”一旦发生重大交通事故,急救车无法赶往时,就找到事故附近的点,联系救护车并搭建救援缆车,“第一时间将伤员送上救护车。”

因为这些点中不少是偏僻的乡镇道路,交警大队研制了“120紧急救援光电指示图板”,在120急救总站、京沪高速淮安监控中心以及交警高速大队同时使用,“确保第一时间联动救援。”张亚军介绍说。

**便携式水刀削钢板“杠杠的”,还有便携卫生间**

这个水刀不是一般的刀,张亚军说,在发生车祸的时候,一旦有人员被困在危化品事故车内,使用以往的撬棍、液压剪、气割等救援

工具,容易产生火花或者高温,引发爆炸等危险。张亚军介绍说:“用这种水刀来进行切割,温度在10℃以下,无明火,不伤及车内人员,能在3分钟以内切开危化品车辆构件。”“这种水刀携带方便,用日常的5升桶装水,就能在事故现场完成切割。”

另外还有便携简易卫生间,可以在高速护坡下的沟边搭建,只要2个人在10分钟内就能完成,并且配有步行折叠梯,方便老人和孩子等人群使用,在高速公路出现长时间滞留时,为大家解决“内急”问题。“便携水刀、简易卫生间、救援缆车以及救援指挥板这些是属于一套应急救援体系,目前还是全省首创。”张亚军表示,“春运已经开始,我们交警已经做好一系列的准备工作,更好地保障市民安全回家。”

张军 熊盛荣 季金晶

连云港

盐河巷开街  
夜生活有望“延长”两小时

古色古香的木雕门窗,庄重沧桑的屋檐瓦片,旗帜招展的店铺茶楼……备受连云港市民关注的“名镇天下·盐河巷”历史文化街1月18日终于揭开了神秘面纱,以崭新仿古面貌出现在市民面前。

据了解,盐河巷历史文化街区位于新浦区海连路和盐河路交叉处,毗邻陇海路步行西街,整体建筑以明清风格为主,街巷全长440米,总建筑面积20000平方米,共分为休闲体验区、文化购物区、餐饮娱乐区三大功能区。盐河巷的开街提供了健康丰富的夜间消费场所,将有望引爆连云港的夜间经济。“力争把连云港的夜生活延长两小时,让连云港的夜晚更加精彩,释放连云港的夜间消费。”一位项目负责人表示。魏静 朱孟瑞 王晓宇